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AYIN  SÖZÜ 
Çocukların,nasihatten çok iyi bir örneğe ihtiyaçları vardır.
                                                    Joseph Jaubert
AYIN OYUNU
TRAFİK IŞIKLARI
Çocuklar oyun kurucunun karşısında yan yana dururlar. Her biri bir aracı canlandırıyorlardır. Oyun kurucu trafik lambalarının renkleri olan kırmızı sarı ve yeşil renklerinden birine sahip olan bir nesne söyler. Çocuklar söylenen nesnenin rengini düşünür ve rengi trafik ışığı gibi düşünerek uygun davranışta bulunurlar. Örneğin çilek denmişse kırmızı ışığın gereği dururlar, çimen denmişse yeşil ışığın gereği harekete geçerler. En sona kalan oyunu kazanır.

BU AY ÖNERDİĞİMİZ KİTAP
Çocuğunuza Sınır Koyma

(Sorumluluk Sahibi, Bağımsız Çocuklar Yetiştirmenin Yolları)

Orjinal isim: Setting Limits

Robert J. Mackenzie
Hyb Yayıncılık / Çocuk Eğitimi Dizisi
Evdeki disiplin ve davranış sorunlarını çözebilmek için pratik ve anlaşılır bir yaklaşım Sorumluluk sahibi, bağımsız çocuklar yetiştirmek için anlaşılır sınırlar koymak.

Çocuklarınız kurallarınıza uymuyor, yanlış davranışlarda mı bulunuyorlar? Doğru davranmaları konusundaki önerilerinizi önemsemiyor ya da ret mi ediyorlar? Yumuşak ve otoriter eğitim modelleri arasında kararsız mı kalıyorsunuz?
Oysa bu modellerden daha eğitici ve daha az çaba gerektiren bir yöntem var. Çocuğunuza Sınır Koyma, çocuklarınızın daha nazik ve saygılı olması için altyapı oluşturmanıza yardımcı olur.

Bu kitap anne-babalara şu özellikleri kazandırıyor:
  Anlaşılır, kesin ve etkili sınırlar koymak
  Çatışma ve güç mücadelelerine son vermek
  İşbirliğine yönlendirecek kurallar koymak
  Çocuklara sorun çözme becerileri kazandırmak
Çocukların, gelişimlerini yönlendirecek sınırlara ihtiyaçları vardır. MacKenzienin rehberliğinde sizler de mutlu ve tatminkâr bir aile hayatı için gerekli olan eğitici sınırları oluşturmayı öğreneceksiniz.
