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AYIN OYUNU
ÜÇGEN PEYNİR DİLİMLERİ

Hangi Yaş Grubu için Uygundur: 3-6 yaş 
Kaç Kişi ile Oynanır: 2 kişi ve üzeri

Oynamak için Neler Gerekir: Kâğıt ve kalem

Nasıl Oynanır: İlk önce kâğıdın üstüne bir sürü nokta konur. Sonrasında ilk sırayı alan yarışmacı iki nokta arasına bir çizgi çizer. Bu çizgi iki noktayı birleştirmeli ancak birçok noktanın üzerinden geçmemelidir. Bu çizgiyi çizdikten sonra sıra diğer oyuncuya geçer. Bu oyuncu da da başka iki nokta arasına çizgi çizer. Oyunda amaç, karşı rakibe çizgi çizerek üçgen yaptırmadan üçgenler yapmaktır. Bu nedenle çizilen çizgilere dikkat edilmelidir. Bir şekilde oyunculardan biri iki noktayı birleştirerek üçgen elde ederse, üçgenin içine adının baş harfini yapar. Böylece üçgenin kime ait olduğu belli olsun.
Çocuğa Neler Kazandırır: Dikkati geliştiren bir oyundur.
AYIN SÖZÜ
Eğitimdir ki bir milleti ya hür, bağımsız, şanlı, yüksek bir topluluk halinde yaşatır; ya da milleti esaret ve sefalete terk eder.
                                                       MUSTAFA KEMAL ATATÜRK

AYIN KİTABI
Atatürk ve 23 Nisan
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Atatürk´le var olan, Atatürk´ü duyan, Atatürk´le yaşayan, Atatürk´le dolu bir kuşağın çocuklarıyız. 
Büyük Atatürk´ün yaşadığı dönemler, Atatürk´ün yaptıkları, birer anı olarak kulaklarımızda... Senin yolunda yürümekten gurur duyuyoruz. 
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