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COCUKEViA





Gelişimsel Disiplin Yöntemleri

Tüm anne babalar çocuklarının dengeli, tutarlı bir kişiliğe kavuşmasını ve mutlu olmalarını arzular. Fakat çok istememize ve çok çaba sarf etmemize rağmen bunu başaramadığımızı görür ve üzülürüz. Çocuklarımız isteklerini bize yaptırmayı öyle ya da böyle başarırlar. Demek ki çocuklarımızı eğitirken bir yerlerde yanlış yapıyoruz. Bizler her an kızan, bağıran, hoş görmeyen tutarsız davranışlar ile çocuklarımızın karşılarına çıkarsak, onlardan da tutarlı olumlu davranışlar beklememeliyiz. İyi bir şekilde gelişmelerini gerçekten istiyorsak, “disiplin” sözcüğünü en iyi şekilde öğrenmeliyiz.

Disiplin her çocuk için son derece önemlidir. Büyüme ve gelişme için kaçınılmaz olduğu gibi öğrenme için de gereklidir. Çocuğunuzun tavır ve hareketlerini düzenleyen çeşitli kurallar ve beklentiler disiplini meydana getirir. Bu da dış dünyaya uyum sağlamasına yardımcı olur. Çocuğumuz ne zaman disipline hazırdır diye düşünecek olursak, çevresini tanımaya başladığında disipline sokulmaya hazır demektir.

Çocuğunuzun gereksediği sevgi ve şefkati kabul edilmeyecek herhangi bir davranış karşısında frenleyebilirseniz disiplini sağlamış olursunuz. Çocuğunuz gerektiği gibi davrandığında, yaptıklarından gurur ve zevk duyduğunuzu ona göstermeniz gerekir. Beklentilerinize uygun davranmadığı zaman hiç hoşnut kalmadığınızı anlamalıdır. Dengeli ve ölçülü tutumunuz çocuğunuzu sizin istediğiniz gibi davranmaya yöneltecektir. Kuralların kesin olarak belirlenmesinin bir başka yararı da çocuğun davranışlarına karşı dış dünyanın ne gibi tepkiler verebileceğini önceden tahmin edebilmesine yardımcı olmaktır. Çocuğunuzun davranışları ile ilgili tepkilerinizde tutarlı olmayışınız onun endişeli olmasına yol açacaktır.

“İnsanın eğitimini insana yaraşır hale getiriniz” 










Rousseau

Disiplin çocuk eğitiminin önemli bir bölümüdür. Çocuk üzerinde birçok anlamda etkilidir. Sevgi ve güven ilişkisini geliştirir, benlik değerinin temelini atar. Aile içindeki düzenin oluşturulmasında büyük önem taşır. Çocuğun topluma uyumu üzerinde yoğunlaşır ve davranışı yönlendirmeyi amaçlar. Disiplin çocuğa istenen davranış ve alışkanlıkları öğretmek, kendi kendini denetleme ya da iç denetim demek olan ahlak gelişimini sağlar.
Disiplin her çocuğun gelişiminde önemli bir yer tutar. Çocuğun dış dünyaya uyum sağlamasında ve sosyal yönden onaylanan tutum ve davranışları benimsemesinde yardımcı olur. Çocuğun davranışını düzenleyen çeşitli kurallar ve beklentiler disiplini oluşturur.

İyi bir disiplin ortamının sağlanması için en önemli koşul, çocuğun kendisine önem verildiğini, ilgilenildiğini bilmesi ve hissetmesidir. Çocuğa karşı gösterilen tutarlı, saygılı, doğal ve olumlu tutum, onun, uygulanan disiplin kurallarına daha iyi adapte olmasını sağlar. 

Çocuk, hiçbir disiplin sisteminin olmayışını ilgi eksikliği olarak algılar. Çocuklar anne babalarının ilgisini çekmek isterler. Eğer olumlu bir şey yaparak onların ilgisini çekemezlerse, olumsuz yönden bu ilgiye sahip olmaya çalışırlar. İşte olumsuz davranış karşısında gösterilecek olan disiplin yöntemi, çocuğun davranışını değiştirecek yönde olmalıdır. 
Gelişim süresi içersinde çocuk, zihinsel gelişimi için ilgilendiği bir faaliyet arar. Sıkıldığında yaptığı bazı davranışlar, yaramazlık ve zarar verirci davranışlar olarak nitelendirilebilir. Oysa çocuk bir şey yapmamaktansa, zaman zaman kötü şeyler yapmayı tercih eder. Ona göre herhangi bir uyarım veya heyecan, canını acıtacak türden olsa bile hiç yoktan iyidir.

Ağlayan bir bebek gibi, yaramazlık yapan çocuk da bir ihtiyacı dile getirmek için anne abasının dikkatini çekmek üzere bu davranışı gerçekleştirebilir. Özellikle iletişim kurduktan sonra, istenen ve istenmeyen davranışlardan haberdar olduktan sonra çocuk istenmeyen davranışta ısrar ediyorsa, bu ısrarında ebeveyne mesaj ve amaç bulunmaktadır. Çocuk ebeveynini mutlu etmeyeceğini bildiği bu davranışıyla uyarmakta, dikkatini çekmekte ya da onu cezalandırmaktadır.

Anne ve baba çocuğun uygun davranışı sergilemesi için, çocuğa önemli model oluşturarak, sınırlarını belirleyerek, açıklama yaparak yardımcı olabilir. İstenmeyen davranışlar yapıldığında, olumlu yüz ifadesi ve övücü sözlerle değerlendirilebilir. İstenmeyen davranış karşısında, hoşnutsuzluk ifade edilip, çok aşırı durumlarda sevdiği bazı etkinliklerden men etmek söz konusu olabilir. Her ne olursa olsun, “ceza” uygulanmaması gereken bir tutumdur.

Disipline etmek “ceza” vermek anlamına gelmez. Disiplin, çocuğun zihinsel, duygusal ve kişilik gelişimini, toplumca yapıcı ve özdenetime sahip bir birey kazandırmak üzere düzenlenen bir eğitim sürecidir.
Çocuğun hareketini kınarken, onun karakterine ilişkin sert, kırıcı bir yorumda bulunulabilinir. Disiplin, davranışı yönlendirme olduğuna göre, istenilen davranışı yapması yönünde çocuğa ceza yerine diğer seçenekler sunulmalıdır. Erişkinin koyduğu kurallar açık, basit ve yapılabilir olmalıdır.

Anne ve baba çocuğa “tutarlı” ve “kararlı” davranmalıdır. Kuralların ne olduğu kesin ve net bir biçimde aktarılmalıdır. Gerektiğinde esnek davranılmalıdır. Çocuğa ahlak dersi vermekten, azarlamaktan kaçınılmalıdır. Bunun yerine çocuk olayın içine katılıp somut bir şekilde yaşamasına fırsat verilmelidir. Davranışlarının, yaramazlığının sonuçlarına katlanması sağlanılmalıdır. Örneğin masaya çay dökülmüşse kendi temizleyebilir. Çocuğun olumsuz davranışları karşısında, ebeveynler duygularını ifade edip, beklentilerini dile getirmelidirler.

Çocuğa karşı her zaman adil ve objektif olmaya özen  gösterilmelidir. Tutumlar her zaman esnek olmalıdır. Bu şekilde kabul ve sevgi kavramları da ortaya çıkar. 

Sevilen ve kişiliğine saygı duyulan çocuk, başkaların da sever ve onlara saygı duyar.

Böylece sevgi ve saygı, erken gelişim yılları oyunca disiplinin temelini oluşturur.

Unutulmamalıdır ki çocuklar anne ve babalarının tüm davranışlarını karbon kağıdı gibi aynen kopya ederler. Korku ve kaygılarını da, coşku ve olumlu huylarını da…

Öğüt vermek yerine davranışlarla örnek olunmalıdır. Çocuklar modelden taklit yoluyla öğrenirler. Onlar için “eylem”, “söz” den daha etkilidir.

Çocuk duyduğunu değil, gördüğünü öğrenir ve uygular. Önemli olan bu gördüklerinin yapıcı ev şiddetten uzak, olumlu tutum ve davranışlar olmasıdır

Gelişimsel disiplin yöntemlerinin en başında teşvik  ve övgü gelir.

Teşvik ve Övgü

Teşvik, çocukların kendi kişiliklerini ortaya koyma konusunda yeteri kadar iyi olduklarını ifade deden bir çeşit sevgi biçimidir. Teşvik sayesinde çocuklarınıza, hataları,  öğrenme yolunda elde edilen fırsatlar ve insanı utandıran değil olgunlaştıran araçlar olarak görmelerini sağlarsınız. “Odanın toplanmasına yardım ister misin?”, “resmini tamamlamak için çok çaba sarf ediyorsun” ifadeleri teşvike örnektir.

Övgü ise çocuğun davranışının ya da başarılarının olumlu değerlendirmesini içeren sözlü mesajlardır. “Hiç yaramazlık yapmadın”, güzel resim yapıyorsun”, aferin, yemeğinin tamamını bitirdin” övgü cümlelerine örnektir. Övgü genellikle çocuklar için olumlu pekiştiricidir. Çok az çocuk, övgü aldıktan hemen sonra daha kötü davranmaya başlayabilir. Örneğin kız kardeşine sık sık vuran bir erkek çocuk, birkaç dakika bunu yapmadığında, “harika bir ağabeysin” övgüsünü aldığında neden hemen kız kardeşine vurmaya başlar? Böyle bir durumda olumsuz geribildirim almaya o kadar alışıktır ki olumlu geri bildiri endişe yaratır. Bu nedenle, alışık olduğu, sonucunu bildiği eski davranışına hızla geri döner.

Onaylamanın, övgünün ve olumlu davranışlar yaratmanın ödüllendirici bir süreç olabilmesi için birkaç kural vardır: 

· Belli bir davranışı övün ve sonra değerlerle ilgili bir özellik ekleyin. Örneğin, “küçük kız kardeşine yardım etme şeklini çok beğendim, onu mutlu ettin”, “o çocuk seninle alay ederken ona vurmadın, saygılı davrandın. Aferin!”. Çocuğunuza, onda bu özelliklerin olduğunu söylediğinizde, sizin söylediklerinize önem verir ve bunları hatırlar. 

· Övgü içten olmalıdır. Övülen kişi, bunun samimi olup olmadığını bilir.

· Övgü daima çocukta olumlu bir duygu bırakmalıdır. Övgünüzü bozucu bir şekilde sona erdirmeyin. Örneğin çocuğunuza, “bugün oyuncaklarını çok güzel topladın, bunu hep yapsan odan daha az karışık olur, fakat genellikle sorumsuz davranıyorsun”. Övgü iyi başladı, fakat arkasından gelen yorumlar olumsuza dönüştü ve olumlu duygular yok oldu.

· Yeni bir davranış henüz başladıysa, hemen takdir edin. Yeni gelişen, olumlu bir davranış için anında geribildirim vermek doğrudur. Sonradan davranış bir alışkanlık haline geldiğinde, yavaş yavaş övgüyü azaltabilirsiniz. Arada sırada, devam eden çabayı takdir edin. “Her gün oyuncaklarını topladığın için sana teşekkür ederim”.

Ödüllendirme

Ödül ise, istenilen davranışların pekiştirilmesi, istenmeyen davranışların yapılmaması için yapılan bir uygulamadır. Çocuğunuza, “doğru davranışlar” öğretmek için pozitif ödüllendirme etkili bir yöntemdir.Bu yöntemin anafikri, “istenilen davranışlar daima ödüllendirilmelidir, ama istenmeyen davranışlara ödül yoktur. Ödüllendirilen davranışlar ise genellikle tekrarlanır”.

Etkili bir ödüllendirme nasıl olmalıdır?

· Çocuğun olumlu davranışını yakalayın, tanıyın ve olabildiğince çabuk ve sık ödüllendin.

· Ödüller sevginin gösterilmesi, övgü sözleri, göz kontağı, puanları, nadiren maddi objeleri, özel yemekleri ya da etkinlikleri içerebilir.

· Maddi Ödüller, çocuğunuz sizin istediğiniz davranış değişikliğini sergilediğinde bir ödül alması gerektiği için, bir ödül beklentisi içine girmesine neden olabilir.

Kontratlar

Ebeveyn ve çocuk arasında yapılan kontrat, değişen davranış üzerinde etkili bir davranış olabilir. 

İlk olarak, sadece potansiyel veya beklenen bir problem olsa da ortak endişe uyandıran bir problem belirleyin. Çocuğunuza kontratı zorla kabul ettirmeyin. O sadece hazırlamada katılımcılardan birisi olmalıdır. Önce çocuklar sonra ana babalar ihtiyaç, arzu ve sorumluluklarını belirtmelidir. Ardından hepsi birlikte muhtemelen herkesin kabul edebileceği ortak bir noktada anlaşır. Kontrat yazılı olmalıdır.

Ceza

Çocukları denetlemede etkili olabilmesi için ceza uygulaması uzmanlık gerektirir. Diğer disiplin yöntemlerinden hiç biri etkili olmadığında, en son bu yönteme başvurulabilir. 

Çocuk belirli bir konuda olumsuz davranışında direniyorsa, onunla konuşup böyle giderse bir ceza uygulamasının gerektiğini belirtin. Ona cezanın dürüst bir şekilde ikiniz tarafından kararlaştırılacağını, kendisinin bu konuda nasıl bir cezayı uygun gördüğünü sorun. Böylece çocuğa alternatif tanınmış olur.

· Davranışa uygun ceza olmalıdır. Ceza orantısız ölçüde büyük olursa çocuk neyi öğretmek istediğinizi anlamayabilir.

· Kötü bir davranış olmadan, durduk yere uygulanmamalıdır.

· Ceza davranışın hemen ardından gelmelidir.

· Çocuklara karşı tehdit olarak kullanılmamalıdır.

· Eğer istenmeyen davranış, dürtüsel ise cezalandırılmamalıdır.

· Bir kez cezalandırılan davranış, her zaman cezalandırılmalıdır.

· Ceza başka çocukların yanında verilmemelidir.(verilirse çocuk utanabilir ve cezayı verene karşı saldırgan olabilir.)

· Cezalandırılan davranış hiçbir zaman ödüllendirilmemelidir.

· Çok sık ev şiddetli ceza verilmemelidir.

· Cezalandırılma şekilleri doğal ve mantıklı sonuçlarla belirlenmelidir. Örneğin, çocuk kalabalık bir caddede bisikletine binerse, bu bisiklete binme hakkının bir hafta elinden alınması ile sonuçlanabilir.

· Cezalandırılmaya nadiren başvurulmalı ve sadece duygularınıza hakim olduğunuz zaman gerçekleştirilmelidir. Fiziksel cezalar zararlıdır.

Hayır Deyin

Çocuğunuza hayır demek son derece normaldir. Eğer sürekli “hayır” diyorsanız, sorun olabilir. Uzun uzun açıklamalar yapmadan da hayır denilecek durumlar vardır. Örneğin atıştırma saatinde dondurma isteyen bir çocuğa rahatlıkla hayır diyebilirsiniz. Her çocuk ebeveynin fikrini değiştirmeye çalışır. Başka çocukların annesini size örnek gösterebilir. 

Gerçek anlamıyla kullanıldığı zaman, pek çok çocuğun zihnine kolayca oturur. Fakat kısa ve net bir “hayır” onları kontrol altına almanın en iyi yoludur.

Sonuç olarak, bu yöntemlerden her biri uygun zamanda ve yerde kullanılmalıdır. Her çocuğa her zaman uygulanabilir bir kural yoktur. Kuralları çocuğunuzun kişiliğine yönelik olarak koymalısınız. Kendi özelliklerinizi de göz önünde bulundurarak, bireysel gelişiminde, başarısında disiplinin önemli bir etki olduğunu görebilmek için tutarlı ve sabırlı bir biçimde çocuklarımızı eğitmeliyiz.
Çocuklarınızı yaşama hazırlamada ana baba sevgisinin yaratamayacağı  bir mucize yoktur. 

İlgi ve şefkat göstermek gerçek mükafatların insanlar arası ilişkilere dayandığını öğretir. Bunu öğrenmekte var olduklarından bu yana insanları felakete sürüklemiş olan hırs düşmanlık ve yıkıcılığa engel olur. Bir ana baba için hiçbir şey çocuğa insan ilişkilerinin değerini anlatmak ve benimsetmek kadar doyurucu ve huzur verici olamaz.

Bir insanın iş alanındaki başarıları ne kadar büyük olursa olsun, hiçbir şey içinde yaşadığı dünyanın bilincine varmış bütün insanlara saygı ve sevgi, sorunlarına ilgi duyan bir çocuk yetiştirebilmek kadar büyük bir başarı ve kıvanç sağlayamaz.
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